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Venezia, 16-02-2021

Nr. ordine 178

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Tutelare le dune degli Alberoni
Tipo di risposta richiesto: scritta

premesso
che all’interno dell’area delle Dune degli Alberoni, inclusa nel ZSC/ZPS IT3250023, nel Comune di Venezia, protetta dalle
Direttive 92/43/CEE e 2009/147/CE, è stata disposta la realizzazione di uno stabilimento balneare destinato a servire
un’adiacente grande struttura ricettiva;
che l’area ospita uno dei sistemi di dune meglio conservati sulla costa alto adriatica e tra i pochi rimasti del Nord Italia;
che l’intervento ha avuto un’autorizzazione edilizia che ha escluso la Valutazione di Incidenza Ambientale (VINCA), ha
prodotto un significativo consumo di suolo, scavi per il sistema di smaltimento delle acque reflue, pregiudicando così la
tutela del sistema dunale in una zona con habitat di interesse comunitario, uno dei quali prioritario, poiché, tra l’altro,
ospita rare specie animali, come il fratino;
che il prevedibile incremento della pressione antropica, connesso all’utilizzo dello stabilimento balneare, è destinato ad
aggravare l’impatto su un contesto delicatissimo, con presenze vegetali e animali uniche nel Mediterraneo;
che l’Italia è gravata dalla procedura di infrazione 2015/2163 per violazione della Direttiva 92/43/CEE non avendo ancora
provveduto a definire adeguate misure di conservazione vincolanti per salvaguardare aree naturali di rilevanza europea;
che un’interrogazione è stata rivolta, su questa vicenda, alla competente commissione del Parlamento europeo
evidenziando come, nel Comune di Venezia, si trasgrediscano importanti direttive comunitarie in danno di preziosi
ambienti naturali ospitanti rare specie vegetali e animali e pregiudicando più in generale l’ecosistema locale (di
straordinaria rilevanza);
interroga il Sindaco per sapere:
- se la l’amministrazione comunale intenda comunque far proseguire, e in base a quali normative, il progetto in oggetto,
malgrado il suo impatto ambientale e malgrado a quanto evidenziato - confligga con le direttive europee;
- quali azioni intende, in ogni caso, intraprendere per garantire la protezione delle Dune degli Alberoni incluse nel
ZSC/ZPS IT3250023, come richiesto alle autorità e alle amministrazioni competenti dagli obblighi imposti definiti nel
quadro giuridico UE in materia.

 
Gianfranco Bettin
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